

IN MEMORIAM

Dipl. inž. Mile Sidorovski



Devetnaestog marta 1982. godine, prilikom odlaska na radno mesto, u 62. godini života iznenada je preminuo dipl. inž. Mile Sidorovski, viši naučni saradnik Instituta za stočarstvo — rukovodilac Odeljenja za ribarstvo, pri Poljoprivrednom fakultetu u Skopju. Okrutna smrt otela je iz naših redova još jednog pregaoca na polju ribarske nauke i prakse, čoveka izvanrednih stvaralačkih osobina, koji je čitav svoj radni vek posvetio unapređenju ribarstva i ribarske nauke. Iako narušenog zdravlja, drug Sidorovski je predano i savesno izvršavao svoje radne zadatke do poslednjeg daha, a neumitna smrt zatekla ga je tako reći na njegovom radnom mestu. Otišao je iz naših redova jedan poznati i priznati ribarski stručnjak i naučni radnik, čije delo će trajno ostati u analima ribarstva Makedonije.

Drug Sidorovski je rođen 22. novembra 1919. godine u Ohridu, gde je završio osnovno i srednje obrazovanje. Studije je započeo na Poljoprivrednom fakultetu u Sofiji, a nastavio i diplomirao 1948. godine na Poljoprivrednom fakultetu u Zemunu. Po diplomiranju, prve godine provodi na radu u Ribarskoj stanici u svom rodnom Ohridu, ulažući sav svoj mladalački entuzijazam za unapređenje ribarstva na Ohridskom jezeru. Početkom 1951. godine premešten je na rad u Ministarstvo poljoprivrede Makedonije, da bi u toku iste godine prešao u novoosnovanu Ribarsku stanicu u Skopju, koja je kasnije prerasla u Zavod za ribarstvo SR Makedonije.

Inž. Sidorovski je jedan od utemeljivača Zavoda za ribarstvo SRM, za čiji razvoj kao i za organizaciju naučno-istraživačkog rada na području ihtiologije i ribarstva u Makedoniji je dao ogroman doprinos. Kolega Sidorovski pripada onoj generaciji visokoobrazovanih ribarskih stručnjaka, koji su u najtežim uslovima po oslobođenju naše zemlje sa velikim žarom i predanošću posvetili sve svoje umne i fizičke snage za razvoj ribarske nauke i prakse. Željan znanja, inž. Sidorovski je bio na šestmesečnoj specijalizaciji u Institutu za slatkovodno ribarstvo u Zagrebu, a potom na dvomesečnom studijskom boravku u NR Bugarskoj. No, to su bili samo počeci upoznavanja naučne metodologije istraživačkog rada u ribarstvu, koje je kasnije obilno nadgradio. Za njegov naučni i stručni dolet u zrelijim godinama, pre svega i najviše je doprinela njegova izvanredna trudoljubivost i sposobnost da pronikne i u najsuptilnije probleme ihtiologije i ribarstva. Obilno koristeći savremenu naučnu literaturu, on je fanatično nastojao da tekovine nauke u svetu i kod nas postanu svojina naših malobrojnih ribarskih kadrova. Ovu svoju plemenitu misiju on je izvršio izradom preko 150 naučnih, stručnih i popularnih radova. Drug Sidorovski je spadao u red najeminentnijih stručnjaka na polju salmonikulture, ne samo u Makedoniji već i u celoj našoj zemlji. Njemu, zajedno sa nekim od njegovih kolega, pripada pionirska uloga u otkrivanju neiskorišćenih prirodnih resursa za izgradnju ribnjaka, u čiju dokumentaciju je unosi savremena dostignuća u svetu prilagođena za naše uslove. Sidorovski je bio naučni radnik za koga nauka nije bila sama sebi cilj, već se uvek zalagao da ona služi praksi, odnosno da doprinosi bržem razvoju ove, inače nedovoljno razvijene privredne grane u Makedoniji.

Kao ljubitelj prirode i ribolovnih voda, Sidorovski je bio i sportski ribolovac, te jedan od inicijatora za formiranje Sportsko-ribolovnog saveza Makedonije, u čije najviše organe i tela je bio biran skoro sve do njegove smrti. Omiljen u redovima sportskih ribolovaca i dugogodišnji savezni i međunarodni sudija za vođenje sportsko-ribolovnih takmičenja, on je dao veliki doprinos za unapređenje ove sportske delatnosti i za osposobljavanje mladih sudijskih kadrova.

Na komemorativnoj sednici Nastavno-naučnog saveta Poljoprivrednog fakulteta u Skopju, pokojniku je odata dužna pošta i iznesen kratak bilans njegovog životnog puta i dela. Pri tome je istaknuto, da je drug Sidorovski iza sebe ostavio neizbrisive tragove pisanom rečju i značajnim ribarskim proizvodnim objektima, u čije koncipiranje i projektovanje je uneo sve svoje znanje i iskustvo.

Opraštajući se od pokojnika, kojeg je neumitna smrt tako nenadano istrгла iz naših redova, sa pietetom i osećanjem duboke zahvalnosti sačuvaćemo uspomenu na njega kao vrednog i poštovanog radnika, dobrog druga i nada sve plemenitog čoveka.

Neka je slava dipl. inž. Mili Sidorovskom!

Nikola Petrovski, dipl. inž.

Emil Kapac, dipl. inž.